

寶貝與瓦器

我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於上帝，不是出於我們。我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不致死亡。身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。因為我們這活著的人是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來。(哥林多後書 4 章 7-11 節)

在這小段落的經文中，出現了好些對比的概念：寶貝與瓦器、上帝與我們、四面受敵與不被困住、心裏作難與不至失望、遭逼迫與不被丟棄、打到了與不至死亡、耶穌的死與耶穌的生。前後共有七個對比。

經文第 7 節的對比，論到上帝與我們的關係。基督的救恩當然是寶貝，放在我們這個瓦器一樣的身軀。瓦器竟然藏珍寶，完全是因為上帝莫大的能力。藉著寶貝與瓦器的對比，更加提醒我們，若果不是因為基督拯救我們，我們只不過是在罪惡捆綁當中，被丟進火湖中的一件

污穢殘敗的瓦器，我們只有藉著這寶貝，才叫我們這件瓦器，重新找回價值。



在當代社會，用陶土製造的瓦器，可以當作燈罩使用，在市場上的售價十分便宜，當然這些廉價的東西很容易破損，而它的主要作用，是承載着光源，所以能夠透光便可以使用。經文所論述的「寶貝」，按上文就是基督榮耀福音的光(林後 4:4)，基督的光輝讓卑微的瓦器，成為有價值和有功用的器皿，就像基督福音改變了我們的生命，並且藉著祂榮耀的光輝，使我們能夠成為一個被主所用的人。

經文第 8 至 9 節採用平行對比的方式，藉著四個對比，描述我們的人生旅程，往往會面臨四面受敵、心裏作難、遭遇逼迫、甚至被打到了的際遇；那麼，我們又怎麼可以不被困住、不至絕望、不被丟棄、以及不至死亡？**保羅的秘訣就是要仰賴那瓦器中的寶貝，不喪膽，經歷上帝的光照，以傳揚耶穌基督是主，作為他的志向和事業。**

經文第 10 至 11 節，提出了第七個對比：耶穌的死與耶穌的生。若果受敵、作難是無可避免的話，保羅就告訴我們，他本來就常常帶着耶穌的死，來渡過他的人生。換句話說，就是「預咗為耶穌死」。正如廣東人所說「預咗喇」，就是這份志氣，讓保羅預期總有一天，好像耶穌基督一樣，走上十字架捨身的道路，**而正因為這一份志氣，讓他可以每一天帶着耶穌基督復活的印記，滿有能力地，顯明在每一天的生活中。**

一個擁有這種「預咗」和「唔怕死」的心懷的人，又怎會因為別人的敵視而被困住？即使有疑慮，又何嘗絕望？遭受逼迫，又怎會害怕被丟棄？讓耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來，是一種充滿智慧的洞見和選擇。

弟兄姊妹，生活豈會了無掛慮？大環境的變化固然無力抗衡，有時連生活和職場中的小情勢也無力掌控，閱讀保羅的信仰告示，我們實在不能不佩服他所走的信心道路。不過，我們有沒有認真想過，職場中的你和我，與保羅的差距在那裡？我們可以踏上這條信心之路嗎？

我以為有一個關鍵位，必須我們認真看待的。親愛的弟兄姊妹，我們會否過份緊張我們那個瓦器？甚至把瓦器置於寶貝之上？把生活的幸福感，建築在瓦器的層次，所想念的都是肉眼所能見的短暫的人生？千萬不要「錯把瓦器當寶珍」！

總幹事



劉國偉

2022 年 1 月 7 日

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.

香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Room 2004, 20/F., Tung Ning Building, 2 Hillier St., Seung Wan, HK.

Tel: (852) 2805-1923 Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

市井心靈默想

1. 我們的人生旅程，往往會面臨四面受敵、心裏作難、遭遇逼迫、甚至被打到了的際遇；那麼，我們又怎麼可以不被困住、不至絕望、不被丟棄、以及不至死亡？保羅的秘訣就是要仰賴那瓦器中的寶貝，不喪膽，經歷上帝的光照，以傳揚耶穌基督是主，作為他的志向和事業。

你的人生志業是什麼？

2. 他本來就常常帶着耶穌的死，來渡過他的人生。換句話說，就是「預咗為耶穌死」。正如廣東人所說「預咗喇」，就是這份志氣，讓保羅預期總有一天，好像耶穌基督一樣，走上十字架捨身的道路，而正因為這一份志氣，讓他可以每一天帶着耶穌基督復活的印記，滿有能力地，顯明在每一天的生活中。

你的回應？

3. 親愛的弟兄姊妹，我們會否過份緊張我們那個瓦器？甚至把瓦器置於寶貝之上？把生活的幸福感，建築在瓦器的層次，所想念的都是肉眼所能見的短暫的人生？

你的回應？

經文默想.....

我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於上帝，不是出於我們。(林後 4:7)

我的祈禱.....